



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67

主办
凤凰出版传媒集团

出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场

邮编
210005

网址
现代快报网 www.xdkb.net

传真
025-84783504

24小时新闻热线
025-96060

本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
王磊

头版责编
颜玉松

版式总监
沈明

零售每份1.5元

期待“专属合同”切实保障外卖骑手权益

国家市场监督管理总局近日公布了答复全国人大代表管旭所提《关于加强外卖骑手权益保护的议案》的相关内容。其中提到,要完善新业态劳动者权益保障法律制度,加快实施专门适用于外卖骑手的劳动合同示范文本,加强灵活就业群体和现行社会保障制度有效衔接。

外卖骑手已成为公众日常生活不可或缺的存在。2023年初,全国总工会发布调查数据显示,目前全国新业态劳动者8400万人。其中外卖骑手数量达到1300万人。外卖骑手给我们日常生活带来“加速度”的同时,自身权益保障却处于“慢车道”。很多外卖骑手权益难以得到保障,最重要的一点是身份“不明确”。一些平台为降低成本、规避责任,减少风险,与骑手建立的并非一般意义的劳动关系,或者在签订合同时设置很多不利于骑手的附加条

由职能部门针对外卖骑手推出“专属劳动合同”,可以平衡好平台与骑手之间的利益,避免平台格式合同对骑手显失公平的不利条款,最大限度保障外卖骑手权益

款。导致外卖骑手一旦在工作过程中发生意外,很多时候要“责任自负”。显然,这对外卖骑手既不公平也不负责,更不利于新业态的长期稳定和发展。

高层已经意识到这一点。党的二十大报告明确要求“加强灵活就业和新业态劳动者权益保障”;2022年政府工作报告中提出“开展新业态职业伤害保障试点”。近年来,国家相关部门和一些地方陆续出台了保障外卖骑手等新业态从业者权益的政策措施。如人社部、市场监管总局等制定了《关于维护新业态劳动者劳动保障权益的指导意见》,人社部在外卖等新业态

环境和保障更糟。

每一个劳动者都应当得到尊重。让外卖骑手等新就业形态从业者有尊严、有保障、有安全感的工作,要从法律和制度层面明确更多保障性条款。根据外卖骑手工作特点,为其量身定制专属劳动合同范本,是值得期待的操作。由职能部门针对外卖骑手推出“专属劳动合同”,可以平衡好平台与骑手之间的利益,避免平台格式合同对骑手显失公平的不利条款,同时明确接单过程中发生各种意外的责任归属,通过商业保险、社会保险等形式,最大限度保障外卖骑手权益。

我们期待,新业态劳动者权益保障体系建设进入“快车道”,相关法律法规能早日出台,“专属”劳动合同示范文本尽快实施,为外卖骑手提供硬核保障。

现代快报评论员 曹玉兵

快评

哈尔滨冰雪大世界这番亡羊补牢希望不晚

12月18日,哈尔滨冰雪大世界开园第一天,4万游客纷至沓来,有游客由于排队时间过长,无法玩到想玩的热门项目,现场有人大喊“退票”。19日,“哈尔滨冰雪大世界”在其官微表示歉意,并称要连夜整改。

哈尔滨冰雪大世界的风采早已在各社交平台刷屏。第一天营业,就人气爆棚,但诚如网友所言“这波天的富贵,冰雪大世界并未接住”。这场矛盾纷争中,有人吐槽“门

票太贵”“零下20℃排队几个小时却未玩到想玩的项目”,还有网友此前在网上给出“逃票”攻略让人不齿。园区的运营确实出了问题。在问题发生后,哈尔滨市文旅局领导第一时间赶赴现场督导,园区也在《致广大游客的一封信》中提及具体举措以“提升景区服务品质”。哈尔滨冰雪大世界已经连续成功运营到第25届,借助社交平台的传播效应,成为冬季哈尔滨的招牌游玩项目之一。

如果园区能从事件中吸取教训,改善服务,也能反向再拉回口碑。

好饭不怕晚,好景不怕远,园区理应做好周全准备再开园。冰雪世界并非自然景观,25万立方米的冰雪景观是由无数人日夜劳作一个月堆砌完成的“奇迹”。冰雪世界建成后,完善的运营系统保证游客游玩舒适的同时,也是对前期冰建者们辛勤劳动的传承和致敬。毕竟,让游客寒了心的不是不好看不好玩,而

是没玩成、玩得不尽兴。

在游客表达不满后,园区大方“退票”拉了一波好感,也算游客被动地帮助园区完成了客流量压力测试。目前看来,游客们奔赴哈尔滨游玩的热情未减,冰雪大世界给出的补救措施如果一一落实,也能挽回游客信心。冰雪游热度仍在线,希望园区景点不断提高服务满意度,带来更多游客和冰城的双向奔赴。

现代快报评论员 茶白

爱的脚步不停歇! “江苏福彩 益路同行”公益捐赠系列活动走进乡村校园

寒潮低温虽来袭,福彩公益暖人心。12月19日,江苏省福利彩票发行中心带领江苏福彩“公益助推梦想 福彩影动生活”摄影大赛获奖选手代表,冒着严寒前往淮安市新安小学和宿迁市宿城区埇子蚕种场小学,携手社会公众、在校师生共绘爱心公益“同心圆”。

作为江苏福彩首届摄影大赛的公益延伸活动,这也是江苏福彩系列公益行今年的第三站。此次“江苏福彩 益路同行”活动共向两所学校捐赠物资6.15万元,为师生们带来融融暖意。此外,宿迁市福彩中心还向宿城区埇子中心小学配套捐赠3万元物资。

选手喜获奖,反哺公益行

在此次江苏福彩“公益助推梦想 福彩影动生活”摄影大赛中,刘启兰创作的摄影作品《喜获奖金》和《乐刮刮》分别荣获二等奖和三等奖。当天,她作为获奖选手代表全程参与“江苏福彩 益路同行”活动,并代表获奖者捐出1.9万元,用于购买爱心物资。

新安小学副校长顾军然介绍,此次获赠的物资将用于帮助家庭困难的学生更好改善生活和学习条件,他们也将在学习中鼓励孩子们传递福彩爱心,刻苦学习,树立理想,砥砺品格,增长本领,努力实现德智体美劳全面发展,将来成为社会栋梁之材。

当前,全省福利彩票发行系统正在践行初心使命,积极开拓进取,勇于担当作为,不断开创福利彩票事业高质量发展新局面。保障和改善民生,服务改革发展稳定大局,江苏福彩公益金作出了重要贡献。江苏省福利彩票发行中心主任朱长引表示,近年来,江苏福彩公益金先后支持建成了敬老院、儿童福利院、救助站等众多福利项目;支持了“儿童福利机构建设蓝天计划”“孤残儿童康复明天计划”;为困难残疾人发放两项补贴,每逢重要节日,组织开展关爱孤残儿童、慰问孤寡老人等品牌公益活动。江苏福彩还连续17年

开展公益金爱心助学活动,圆了3万多名学子的大学梦。

截至今年11月底,全省已累计筹集福彩公益金35.29亿元,为社会福利和公益事业发展提供了重要的资金保障。

爱心公益路,脚步不停歇

“这次比赛让我进一步了解了福彩公益事业,我们每购买一张彩票,都会捐赠出一部分作为公益金,用于社会公益事业。”刘启兰说,此次摄影比赛让参赛者了解到各地的福彩公益项目,是一次播撒爱心的过程。这也让广大福彩彩民获悉,筹集的福彩公益金,可以给孤寡老人、困境儿童、残疾家庭等特殊困难群体送去温暖和关爱,提升他们的获得感、幸福感和安全感。

1987年9月,江苏第一张“中国社会福利有奖募捐券”面世,由此拉开江苏福利彩票发行的序幕。36年来,江苏福彩始终践行“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,打造品牌公益项目,树立负责任的彩票形象、负责任的彩票机构形象。

持续走进校园,关爱祖国的未来,一直是江苏福彩公益的重要一环。据悉,江苏福彩“爱心助学”品牌项目自2006年组织实施至今,已累计投入福彩公益金8490万元。今年,江苏福彩还出资30万元冠名协办首届

江苏省“福彩杯”村(居)儿童主任实务技能竞赛,举办全民魔方大赛暨老年益智魔方邀请赛。在系列品牌活动中,江苏福彩始终坚持公益优先,系列公益行先后走进扬州市特殊教育学校和南京市洪蓝福彩小学,向两所学校捐赠物资6万元。

扩大助学范围,播撒公益种子

电脑、打印机、图书……带着福彩人真挚的爱,一批崭新的教学物资送到了埇子蚕种场小学。该校副校长陈艳峰介绍,乡村学校的孩子有些家庭条件相对困难,但他们依然刻苦学习,有着积极向上的乐观精神,“吃水不忘挖井人,来自社会各界的关爱也激发了师生的动力。我们将用优异的成绩回报社会,传承好这份爱心。”

江苏福彩将继续普及公益慈善理念,传播公益慈善文化,牵头组织战略合作单位共同开展公益课堂、志愿服务等活动,丰富学生的学习内容,促进全面发展。此外,苏福基金模式也在积极探索中,未来将为农村学校提供更多的公益物资和爱心服务,在孩子们心中种下公益慈善的种子,培育公益人格。明年,江苏福彩的“爱心助学”活动还将提档升级,不断传递“公益、慈善、健康、快乐、创新”的福彩文化。

福益

彩市万花筒

南京彩民“四胆全拖”擒获双色球697万多元

2023143期的双色球开奖让江苏人成为了当期的数字英雄,3金12银的骄人战绩,赚了个盆满钵满。其中,南京彩民一举拿下1注一等奖和1注一等奖特别奖,以及1注二等奖、54注三等奖、405注四等奖及351注五等奖,奖金总额为697万多元。

凡事随缘 办事顺带领奖

中奖者吴先生今年40岁,是位生意人。由于生意较忙,也没太多时间休闲娱乐,因此,购买彩票也就成了他的一种业余爱好。吴先生在得知中奖的第一时间赶到省福彩中心,他说,开奖次日早晨像往常一样查阅中奖号码,不想竟中了个头奖,正好要来福彩中心附近办事,于是顺便前来领奖。一切都是那么有条不紊,简单平常,吴老板的脸上也看不出任何惊喜。也许是习惯了大世界,他表示凡事都随缘,以往在生意场上摸爬滚打,有得也有失,此次福彩喜降财运也为天意,他会更加珍惜眼前的一切。

自选购彩 小奖终变大奖

吴先生购买彩票的方式很特别。一般情况下,他是根据近期双色球号码走势,挑选出有感觉的几个号码作为必选号,然后再运用自己的直觉去掉几个冷门号码,剩



中奖票样

下的备选号码发挥他投注资金较多的特点,分成几张彩票,采用多种投注方式全盘“吃下”。运用这种方法后,吴先生即使没有钓到“大鱼”,“小鱼”“小虾”还是有的。近期双色球12亿元大派奖活动如火如荼地开展,吴先生说采用红球胆拖投注方式是极好的,只要锁定几个心仪号码“万变不离其宗”,其余用拖码一网打尽。此次吴先生花费1624元,采用4胆全拖+2个篮球复式的自选投注方式,共计收获大奖奖金697万多元。

这笔丰厚大奖,吴先生准备部分投资事业,其余悉数存银行以备将来之用。对于福彩,他会一直坚持下去。

宁彩



现代快报旗下媒体原创内容著作,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转售行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。